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Oponentský posudek bakalářské práce s názvem "Kvalita života dětí po zavedení ventrikulo-
peritoneální drenáže" posluchačky Lenky Kramářové.

Bod 1. Volba tématu.
Posluchačka Lenka Kramářová si zvolila téma, které je úzce specializované na nevelkou
skupinu dětí a dospělých, ale je nesmírně významné pro společnost. S diagnostickým a
léčebným pokrokem v neonatologii, ale i v medicíně dalšího věku, lze předpokládat nárůst
pacientů s hydrocefalem.

K bodu 2. Teoretická část.
V teoretické části práce posluchačka definuje samotné onemocnění - hydrocefalus .. Odborně
popisuje podstatu, fyziologii, etiologii, prevalenci a klasifikaci onemocnění. Klinické
příznaky hydrocefalu dělí na příznaky u novorozenců a kojenců a u dospělých. V části
věnované terapii se na základě zadaného tématu věnuje poměrně podrobně chirurgické terapii
včetně komplikací. V kapitole o kvalitě života shrnuje dosavadní vědecké i praktické
poznatky o tomto důležitém problému. Celkově lze říci, že v této kapitole posluchačka velmi
dobře definuje zadané téma, prokázala, že má přehled o poznatcích v dané problematice a
názory, které zde prezentuje jsou relevantní pro zadaný úkol.

K bodu 3. Empirická část.
Výzkumný problém byl velmi dobře definován Posluchačka charakterizovala výzkumný
soubor 35 dětí, kterým byla provedena ventrikulo-peritoneální drenáž. K zadaným otázkám o
blízké a vzdálené budoucnosti dětí se v dotazníkovém šetření vyjadřovali jejich rodiče. Pro
případovou studii pracovala absolventka s rodiči 14 dětí operovaných pro hydrocefalus.
Metodika použitá v práci je dostatečná pro zadaný úkol. Výsledky prezentované formou
popisnou i grafickou jsou srozumitelné, přehledné, pečlivě okomentované. Výsledky práce
jsou podrobně diskutovány. Závěry případové studie poukázaly na ne zcela dostatečnou
organizaci péče o děti po operaci hydrocefalu metodou ventrikulo-peritoneálního shuntu.
V závěrech dotazníkového šetření je patrná určitá nerozhodnost rodičů stran kvality života
jejich dítěte v blízké i vzdálenější budoucnosti. Souhlasím s posluchačkou, že příčinou byl
nízký věk sledovaných dětí a malá zkušenost rodičů s tímto onemocněním. Diskutované
výsledky jsou přínosné a hlavně podnětné pro organizaci péče o děti po operaci hydrocefalu.

K bodu 4. Závěry práce.
V závěru práce se posluchačka zamýšlí nad samotným onemocněním i získanými údaji.
Vyvozuje, že je třeba zlepšit komunikaci mezi zdravotnickým personálem a rodiči, edukace
rodičů by dle ní měla být i tištěnou formou a předestírá řešení sociálních problémů



Hlavním přínosem práce je získání informací o kvalitě života 35 dětí operačně léčených pro
hydrocefalus na Neurochirurgické klinice Fakultní nemocnice Hradec Králové. Závěry budou
aplikovány do praxe a měly by vést ke zlepšení komunikace mezi rodinou nemocného dítěte,
zdravotnickým personálem i nezdravotníky a měly by být podkladem pro edukační program.
Z práce rovněž vyplývá, že dítě s hydrocefalem vyžaduje multidisciplinární péči.

K bodu 5. Literatura a práce s literaturou.
Posluchačka čerpala ze 14 citací, z toho 3 byly zahraniční. Literaturu používá uvážlivě. Čerpá
z prácí publikovaných převážně po roce 2000, pouze tři publikace jsou z devadesátých let
minulého století.

K bodu 6. Kvality příloh.
Kvalita příloh je výborná.

K bodu 7. Celkové stanovisko oponenta k práci.
Jde o práci, která je v dané problematice první vlašťovkou v naší republice. Práce splnila
anotované cíle. Verifikuje nedostatky v komunikaci s rodinami dětí operovaných pro
hydrocefalus, které my zdravotníci často ani nevnímáme Bude ke cti autorce pokud se jí
podaří prosadit některý ze zamýšlených edukačních programů.
Po formální stránce splňuje práce požadovaná kriteria.

Body pro diskuzi.
1. Odběr a vyšetření mozkomíšního moku u kojence a batolete.
2. Perioperační péče o kojence po zavedení ventrikulo-peritoneálního shuntu
3. Zajímalo by mě, zda absolventka přemýšlela také o edukačním programu pro děti s V-P
shuntem ..

K bodu 8. Klasifikace bakalářské práce oponentem.
Práci klasifikuji stupněm výborně.
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